Пояснительная  записка


Настоящая программа предназначена для учащихся 1 классов школ с углубленным изучением английского языка. Данный курс рассчитан на 32 учебных часа.


Направленность  программы.

Изучение иностранного языка на ступени начального образования позволяет учащимся в дальнейшем освоить иностранный язык на повышенном уровне. Однако, на начальном этапе обучения иностранному языку учащиеся нередко сталкиваются с психологическими трудностями, связанными с восприятием иноязычной речи и говорением на новом для них языке.

Данная программа позволит учащимся сформировать интерес к изучению английского языка и поможет активизировать навыки, полученные на уроке в рамках базовой программы. Программа содержит новые для учащихся знания, не содержащиеся в базовых программах, позволяет развивать навыки говорения и чтения, расширять словарный запас в игровой форме, так как включает в себя игры, стихи, песни и видеоматериалы, соответствующие возрастной категории учащихся. Кроме того, вербальная оценка достижений ученика помогает преодолеть чувство неуверенности и боязнь совершить ошибку в принципиально новых для себя видах деятельности.

Обозначена практическая направленность данной программы, так как её прохождение позволяет облегчить преодоление психологического барьера, связанного с началом изучения иностранного языка.


Актуальность, новизна и педагогическая целесообразность программы.

Актуальность этой программы заключается в её направленности на практическое овладение элементарными навыками общения на английском языке. Это достигается автоматизацией наиболее употребительных речевых оборотов и форм общения, характерных для английского языка, в игровой форме.

Игра является естественным занятием ребёнка. Такое серьёзное препятствие, как «языковой барьер», становится легко преодолимым, как только учащиеся попадают в ситуацию игры, ролевого взаимодействия, оказываются вовлечёнными в общий творческий процесс. Игра превращает неуверенного в себе, запинающегося  на каждом слове ребёнка в сказочного героя, произносящего монологи на одном дыхании. Английский язык становится необходимым средством для выражения мыслей, чувств, эмоций героя. Привычные роли учитель-ученик преобразуются в иную модель отношений участников общей игры.

Исходя из количества часов и требований, предъявляемых при обучении учащихся 1 класса, был отобран необходимый материал и задания, способствующие развитию и совершенствованию у учащихся всех необходимых навыков владения иностранным языком и видов речевой деятельности: аудированию, говорению, чтению, письму.  В пособиях содержатся материалы:

1. Для совершенствования навыков чтения и произношения.

2. Материалы для формирования навыков понимания английской речи на слух и говорения (предметная и картинная наглядность, сюжетные картинки).

3. Грамматический материал, позволяющий составлять предложения (упражнения с пропущенными словами или окончаниями слов, составление фраз из набора слов).

Весь комплекс заданий и упражнений ориентирован на реалии современной Великобритании и англоязычных стран, отражая наиболее характерные формы общения и поступки. Материал скомпонован по блокам, соответствующим той или иной разговорной теме. Содержание тем перекликается с темами, предусмотренными в основной программе последующих годов обучения. При составлении данной программы были использованы и предусмотрены образовательные технологии, соответствующие возрастным особенностям учащихся: парная и групповая работа, обучающие игры, конкурсы, стихи и песни.

Данная программа предполагает использование широкого круга игровых технологий для развития речи учащихся, а также для решения задач, которые трудно решить только на уроках.


Цель и задачи курса.

Целью данной программы является обучение коммуникативным навыкам говорения  учащихся 1 класса посредством применения игровых технологий и оригинального материала.

Основными задачами курса являются:

1. Развитие интереса к изучению английского языка и снятие языкового барьера на начальном этапе обучения.

2. Обучение английскому алфавиту  в игровой форме.

3. Формирование словарного запаса и навыков говорения.

4. Расширение кругозора учащихся при работе с оригинальным материалом, дающим представление о жизни современной Великобритании.

Возраст учащихся - первый класс

Сроки реализаци - 1 год

Форма занятий - групповая

Режим занятий - 1 час в неделю, 32 часа в год

Ожидаемые результаты:

о
Расширение кругозора учащихся

о
Углубление учебных знаний и навыков

о
Формирование словарного запаса

о
Воспитание умения работать в команде


Формы контроля:

о
Владение алфавитом

о
Подбор необходимых слов

о
Монолог (описание персонажа, серий картинок)

о
Диалог


Итоговый контроль:

Конкурс на лучший словарь (сделанный учеником)

Методическое обеспечение программы

Содержание программы реализуется на основе следующих методов:

· Наглядно-иллюстративный;

· Проблемно-поисковый;

· Коллективное осмысление;

· Коммуникативно-ориентированный.

Во время занятий применяются следующие принципы:

1. Доступность. Степень сложности заданий определена уровнем овладения учащимися английским языком.

2. Духовно-нравственное содержание. Задания способствуют формированию уважения к английской культуре; способствуют реализации творчески и коммуникативно-ориентированного обучения.

3. Принцип от простого к сложному:

· Упражнения начального уровня - дотекстовые задания, включают фонетическую отработку материала, основной задачей которой является снятие трудностей при произношении английских звуков и слов.

· Упражнения среднего уровня - задания репродуктивного характера, направленные на отработку и закрепление лексики и навыков её использования.

· Упражнения повышенного уровня - задания продуктивного характера, предполагающие творческую активность учащихся.

Техническое оснащение занятий включает видеоматериалы (по мере возможности),  аудиоматериалы,  раздаточный материал (карточки с буквами английского алфавита, цифрами), визуальную наглядность (изображения предметов, ситуативные картинки, игрушки),  реквизит для микродиалогов и сценок.

Учебно-тематический план


Содержание программы:


1. Тема «Знакомство».


Вводное занятие. Знакомство с английским алфавитом, его спецификой (транскрипция), фразы характерные для знакомства.


Стихотворение «Привет, Пэм!».  Песни: «Как тебя зовут?», «Как твоя мама?».  Аудирование. Знакомство с лексикой. Фонетическая отработка новых слов, фраз, стихотворения и песен в целом. Заучивание. Микродиалог «Знакомство».


Знакомство с буквами английского алфавита:  Mm, Nn, Ff, Ll, Ss, Bb, Pp.  Обучение написанию букв. Формирование навыков работы со словарём, создание иллюстрированного словаря  «My first vocabulary».


2. Тема «Семья».


Стихотворение «Моя семья».  Песня. Аудирование. Знакомство с лексикой. Фонетическая отработка новых слов, фраз, стихотворения и песни в целом. Заучивание.  Выполнение упражнений на закрепление новой лексики, проверка понимания содержания стихотворения в форме рисования «семейного дерева». Развитие умения отвечать на вопросы с использованием клише.  Формирование понятия «артикль». Описание картинки.


Знакомство с буквами английского алфавита:  Dd, Tt, Gg, Vv.  Обучение написанию букв. Дальнейшее создание иллюстрированного словаря  «My first vocabulary».


3. Тема «Игры и игрушки».


Стихотворения: «Игрушки», «Я люблю играть», «Давайте поиграем». Песни: «Что у тебя есть?», «Песня о сосисках». Аудирование. Знакомство с лексикой. Фонетическая отработка новых слов, фраз, стихов и песен в целом. . Заучивание. Составление списка игрушек, упоминаемых в тексте стихотворения и сравнение его со своими игрушками.   Микромонолог  «Описание любимой игрушки».


Формирование понятия «множественное число существительных». Счёт от 1 до 10.


Знакомство с буквами английского алфавита:  Cc, Kk, Jj, Hh, Qq, Rr, Ww, Xx, Zz.  Обучение написанию букв. Дальнейшее создание иллюстрированного словаря  «My first vocabulary».


4. Тема «Спорт».


Стихотворение «Спорт». Песня «Алфавит». Знакомство с лексикой. Фонетическая отработка новых слов, фраз, стихотворения  и песни в целом. Заучивание. Диалог по теме.


Знакомство с буквами английского алфавита:  Aa, Ee, Ii, Yy, Oo, Uu. Обучение написанию букв. Завершение создания иллюстрированного словаря  «My first vocabulary».

Используемая  литература:

  - УМК    Верещагина И.Н., Притыкина Т.А. - Москва, «Просвещение»

  - «Letterfun»    Express Publishing

  - «Basic concepts»    Scholastic

  - «English together 1»    Longman
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