Урок  английского  языка с использованием информационных технологий.

Тема урока:  «Гении эпохи Возрождения и Просвещения. Вильям Шекспир. Леонардо Да Винчи»

(6 класс)

Учитель -  Спирина Ирина Владимировна  УМК  ENGLISH VI O.V. AFANASYEVA, I.V.MIKHEEVA
Lesson 10 « Shakespear’s Land»

Тип урока:  комбинированный урок 
Методы: интерактивный, наглядный, практический, поисковый.

Цели урока:

Учебные:

· формирование устной речи (диалогической и монологической по теме урока);

· формирование грамматических навыков (Past Simple);

· развитие навыка чтения с полным пониманием текста.

Воспитательные:

· знакомство с биографией великих людей.
· расширение кругозора  учащихся об эпохах Возрождения и Просвещения, их героях и  влияния на развитие цивилизации.

Задачи урока: поиск. Отбор, интернет

Познавательный аспект :- способствовать расширению знаний школьников в области культуры других стран;- ознакомить их с результатами творческой  деятельности одноклассников (на уровне восприятия, наблюдения, анализа, сравнения и обобщения); -стимулировать учебную деятельность учащихся путём обращения к дополнительным источникам информации - ресурсам Интернета.
Учебный аспект: учить школьников выражать своё мнение об увиденном и прочитанном; задавать вопросы и отвечать на них, описывать картины; выполнять творческую работу (проекты);самостоятельно определять виды деятельности для  самовыражения и самоактуализации в учебном процессе.

Развивающий аспект: развивать у школьников поисковые умения - отбирать необходимую информацию в многочисленных образовательных сайтах, использовать на практике современные аутентичные материалы, обеспечивающие переход от механического использования знаний к овладению умением их самостоятельно приобретать. Развивать  способности к наблюдению, анализу, сравнению и обобщению; развивать  психические функции, связанные с речевой деятельностью: логическое мышление, память, внимание, восприятие; развивать положительные эмоции и чувства школьников, а так же умения слушать и слышать музыку. Формировать у них потребность и способность осуществлять продуктивные речевые действия,

Воспитательный аспект: способствовать развитию у школьников настойчивости в достижении поставленных целей;- формировать позитивное отношения к культуре других стран; формировать у них потребности в самовыражении.

Оборудование: 
1.  Карта Великобритании. Карта Италии.

2. Записи образцов средневековой музыки.

3. Видеофрагменты «Влюблённый Шекспир», «Код Да Винчи»

4. Фотографии из Британского музея рукописей Шекспира, портреты его героев.

5. Магнитофон.

6. DVD проектор.

7.  Наглядные материалы о жизни и творчестве  Леонардо Да Винчи: фотография дома, где он родился, автопортреты, портрет Моны Лизы, известные анатомические рисунки Леонардо, фотографии его изобретений, рисунок Homovitruviano, работы Леонардо в Эрмитаже, самые известные полотна художника, которые подготовили ученики самостоятельно в качестве домашнего задания. Минирефераты. 

8. Кукла Барби

9. Портреты Моны Лизы, обработанные в программе Photoshop.

10. Зеркала.

11. Ход урока.
1. Организационный момент.

Приветствие. Сообщение темы и задач урока. 1 минута

Погружение в эпоху- Просмотр отрывка из фильма «Влюблённый Шекспир». 3 минуты

Вопросы учителя: что они знают о времени, в котором жил и создавал свои бессмертные произведения Шекспир. Что ученики читали  об этом историческом периоде - Эпохе Возрождения? Просвещения. Почему именно в этом период во многих странах появлялись гениальные художники, писатели, учёные?
2. Фонетическая разминка. 
Отработка географических названий, имён, названий произведений и других, сложных для произношения слов. 2 минуты
3. Устный опрос.10 минут
Вопросы учителя об известных фактах жизни английского писателя.

Упр.25 с.149

На многие вопросы ученики ответить не смогут. Для этого необходимо ознакомиться с дополнительным материалом. 

Чтение с полным пониманием.

If you don’t know the answers, please read the text and find them!

Упр.25 b с.149-150.

 Ученики и учитель обсуждают прочитанную новую информацию. 

Учитель спрашивает ребят, каких ещё известных людей той далёкой поры  они знают и постепенно  направляет учеников в другую историческую эпоху.  Начинается  рассказ о гении Леонардо.

4.Основная  часть -  почему мы называем Леонардо Гением? Кто есть Гений? Философ? Мыслитель? В каких областях науки проявился его гений? Рассуждения.4 минуты

5. Автопортрет Леонардо. Описание портрета.

6.Подготоввленные сообщения:23 минуты

-Ученик 1 Эпоха Возрождения. Исторический взгляд на события.

-Ученик 2  Детство, семья, образование, ранние работы. ( Во время выступлений ученикам предлагается внимательно слушать и задавать вопросы) Выступления сопровождаются показом найденных иллюстраций.

-Ученик 3. Самое известное творение Леонардо - Портрет « Моны Лизы». Тайна улыбки Моны Лизы. Ребята размышляют о загадке портрета. Учитель предлагает задание - на портрете, обработанном в программе Photoshop, улыбка отсутствует. Действительно ли именно улыбка придаёт портрету загадочность? А теперь ученики пробуют дорисовать  улыбку на портрете.  Учитель включает записи средневековой музыки. Обсуждение работ.

-Ученик 4 Работы Леонардо в Эрмитаже. История о том, как попали они в нашу страну.

-Ученик 5 Леонардо как учёный. Его изобретения. Демонстрация иллюстраций.

-Ученик 6 Леонардо был необычным человеком во всём. Даже писал он иногда  справа налево. Для прочтения его текстов необходимо зеркало. Учитель предлагает задание написать небольшой текст, как если бы его писал Леонардо. Включается запись средневековой музыки. Дети выполняют задание. Проверяют с помощью зеркала свои тексты.

-Ученик 7 Леонардо-анатом, биолог, график. Рассказ и демонстрация иллюстраций.

-Ученик 8 Homovitruviano. Показ. История рисунка. Идеальные пропорции. Как рассчитать идеальные пропорции тела. Видеофрагмент фильма «Код Да Винчи». Учитель просит рассчитать, имеет ли кукла Барби идеальные пропорции? Затем во время весёлой паузы пробуем рассчитать пропорции одного из учеников группы по методу Леонардо.

-Ученик 9 Последние годы жизни Гения. Франция. Иллюстрации места захоронения и скромной  часовни.

7. Заключительная часть урока 2 минуты
                Подведение итогов урока. Выставление оценок. Рефлексия.

Учитель подводит итоги урока и оценивает работу учащихся. Благодарит ребят за огромную помощь в подготовке иллюстративного материала. Кратко оценивает творческие работы, выполненные на уроке. Предлагает самим оценить работы и выступления всех участников группы.

