     Межпредметная интеграция во внеурочной проектной деятельности.
      В 2008 году в нашей школе состоялась учебно-практическая конференция  «Истина – относительная и абсолютная». Это опыт интеграции учебной деятельности. Интеграция – одно из новшеств современной методики. Эта технология связывает на первый взгляд несовместимые предметы.
      В античные времена знание человека о природе и обществе было единым. Позднее, оно дифференцировалось – образовались обособленные науки. Однако с  развитием науки и техники стал актуальным встречный вопрос – интеграции знаний. На конференции были объединены обществознание, история, физика и астрономия.

Обсуждались важные вопросы: устройство Вселенной по Птолемею и Аристотелю, Копернику, теория «Большого взрыва».
      . 
      Интегрированная конференция – это ориентированное на перспективу и созвучное с опытом и проблемами реальной жизни мероприятие. Подобные мероприятия позволяют осуществить новые подходы к известной ситуации, использовать нестандартные способы решения проблемы, способствуют развитию гибкости мышления. Использование различных видов работы, включение в обсуждение всех учащихся приводит к развитию воображения, внимания, речи и памяти школьников.
      Мероприятия такого уровня невозможны без использования ИКТ. Это выполняет двойную задачу: с одной стороны помогает на современном уровне раскрыть учебно-практическую тему, с другой стороны способствует закреплению навыков работы с современными технологиями. Кроме того, практические результаты конференции можно использовать для создания методических пособий современного уровня. Опыт проведения конференции «Истина – относительная и абсолютная» показал эффективность использования межпредметной интеграции, необходимость продолжения работы по проекту, расширение рамок проекта за счет привлечения новых предметов.
.
